

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

СРПСКО-ГРЧКИ УГОВОР

Г. М. Н. Стратос бивши министар морине у кабинету Венизелосовом, публиковао је један чланак у женевској »Трибуни« о значају српско-грчког уговора о савезу. Атински лист »Ле Драпо« донео је тим поводом један чланак који преводимо у целини :

Наши читаоци признаће нам, да смо верни своје програму који се делом састоји у учвршћивању вековних веза између Срба и Грка, до сада избегавали што је више могуће говор о српско-грчком уговору који две владе супротно тумаче и да смо се само ограничили на тврђење у 1. броју »Драпо«, да тај уговор за нас није престао постојати и да није још потпуно примењен — и то отуда што је Грчка друкчије схватила балканске интересе него Србија.

Један чланак г. М. Н. Стратоса, посланика из Валтоса, који је објављен у женевској »Трибуни« и репродукован је од »Газет д' Атен« принуђава нас да напустимо хотимично ћутање не да би отворили дебату о тако деликатном и тугаљивом питању као што је овај уговор чија је садржина још тајна, него да би исправили извесне заблуде које су се без сумње нехотице промакле писцу чланка а које би с обзиром на ауторитет бившег министра морине у кабинету Венизелосовом могле шкодити грчко српском савезу, чије је одржање лежало некад толико на срцу самом г. Стратосу.

* * *

»Српско-грчки уговор закључен је у чисто балканском смислу, вели г. Стратос, и нико није ни мислио да му придаје европски значај«. Да ли је то тачно? Зар није г. Венизелос тврдио у изјавама учињеним у Парламенту 4. октобра 1915. г. да према 1. члану Уговора и сходно војној конвенцији Грчка и Србија имају да се бране узајамно против сваког трећег? И зар нам г. Леон Макас добро обавештен о овоме као и о многоме другом не објашњава према експозеу г. Венизелоса учињеном на министарској седници држаној под председништвом краља после крвавог Монпангеј-

ског догађаја да је Грчка тек после оклевања од 3 месеца примила ову клаузулу с обзиром на предстојећу бугарску опасност и на факт да кад би Аустрија напала Србију, то би био европски рат у коме би Грчка била принуђена интервенисати на страни Споразума?

Ако у пркос изјави Венизелосовој и обавештењима која је дао г. Макас још увек може бити дискусија о тој клаузули, онда остаје једна ствар а то је званично тумачење те клаузуле од стране грчке владе кад је избио европски рат. 13. јула 1914. године г. Венизелос је похитао да извести српску владу да ће Грчка стриктно испунити обавезе уговора. А кад је по том после једне министарске седнице по повратку г. Венизелоса с пута а са одобрењем краљевим достављено Србији да ће Грчка бити у оружаном приправности и да ће, ако Бугарска нападне Србију, она ову напасти — у томе баш треба гледати прилагођавање српско-грчког уговора приликама створеним европским конфликтном.

Није, у осталом, тачно тврђење, које чини г. Стратос да је српско-грчки савез, када је закључен »имао за циљ да осигура резултате једне борбе, која се могла сигурно предвидети између Грчке и Србије с једне и Бугарске с друге стране«, јер како потписници уговора нису могли предвидети европски рат, српско-грчки уговор имао је очигледно за циљ осигурање балканске равнотеже против сваког поремећања како од стране Бугарске тако и Аустрије.

А ако Србија — као што то констатује г. Стратос — није позвала тада Грчку на casus foederis, зар то не би могло бити зато, што јој је благонаклона и привремена неутралност Грчке била много кориснија него њено учешће у рату?

* * *

Бивши министар морине изгледа је врло рђаво обавештен о војној конвенцији закљученој између обеју земаља јер према свему чини се да она датира од августа 1913., а то ће рећи после српско-грчке победе над Бугарском.

Али не задовољивши се тврђењем да српско-грчки уговор има чисто балкански карактер, г. Стратос (ваљда није довољно сигуран?) наводи апсурдне доказе (као да је потребно аксиоме доказивати!) : »Да је уговор имао за циљ и рат против Аустрије, он би био, вели он, за Грчку неправичан и бесмислен. Грчка није никада на себе примила обавезе да се стави у службу прохтевима југословенства у корист српског народа.« А ипак г. Стратос признаје (што није опет сасвим тачно), да је Србија у мају 1914. изјавила да ће потпомоћи дипломатски Грчку у питању гоњења грчког елемента у Малој Азији. Ми велимо »сасвим тачно«, јер и ако је Србија тада саветовала Грчкој да избегне оружани конфликт са Турском, она је ипак преко свога представника у Цариграду доставила Порти, да ће у случају конфликта бити принуђена да потпомогне Грчку свом својом снагом. А да би дала више тежине и важности овој изјави наредила је делимичну мобилизацију своје војске и примакла две своје дивизије грчкој граници.

Зар су Срби помишљали тада да протестују против обавезе да се ставе у службу прохтева азиског јелинизма у корист Грчке или да оспоравају уговор о савезу под изговором да он циља само Бугарску?!

* * *

Нетачно је такође тврђење г. Стратоса да је Србија објавила

рат Бугарској јер одлазак српског посланика из Софије са својим колегама Споразума није никакo значајно објаву рата већ просто прекид дипломатских односа.

Баш на против, познато је уопште свима, да, ако је Србија у септембру 1915. један тренутак и помишљала да предухитри Бугарску нападши је прва, она свој план није извела баш стога, да не би дала Грчкој изговор за неинтервенцију с обзиром на дефанзиван карактер Савеза.

* * *

Најзад г. Стратос завршује свој чланак питањем, када је Грчка призната за лојалну у јануару 1915., зашто се онда оптужује у септембру, што није интервенисала у рату против Аустрије и Бугарске. Ако ово није дијалектика, онда је казуистика.

У јануару 1915. што је Грчка била мољена да интервенише за компензације, то је зато што је она споразумно са Србијом била прокламовала да ће остати неутрална све док се не деси бугарски напад и да ће се њена војска ограничити на то да мотри на бугарску војску и комите.

У септембру напротив, после бугарског напада, Грчка је у принципу имала да интервенише, не само што је била везана са Србијом уговором, који г. Стратос признаје као уперен против Бугарске већ и сходно обавези примљеној у августу 1914., а коју је г. Гунарис признао министарском изјавом од 10. марта 1915. год.

ЈУРИЈА ОКО ПРЕСТОЛА

X.

Одласком Видовим настаје још већа анархија у Албанији. Присталица младотурака, махом оце, узимају власт у своје руке. Настају међусобна убиства, пљачке и уцене. Почини покрет у корист Есад-пашину. Пријатељи његови проповедају да је једино он способан повратити ред и мир у Албанији. Агитација се у том правцу шири и успева. Есад-паша долази у Пишкочеју и са пет хиљада Арнауата оде на Драч. Код Тиране тукао се са Муфтијом тиранским, а код Каваје са доста јаком и добро организованом војском Младотурака, коју су предводили турски официри. Енергични Есад пробија им фронт и победоносно улази у Драч. Владавина Есад-пашина је позната. Увек правичан, несребичан, бо-

дељива срца, прави отац народа албанског — Есад је био омиљена личност у својој земљи. Управљао је по здравом разуму, али је управа била праведна, а то је оно, што је народ тражио. Противници су ровили противу њега и Албаније. Хоџа Рефик и Муфтија тирански успели су и покупили разбијену војску, те са приличним бројем ударе на Драч и опколе га, кога је дуги низ месеци Есад јуначки бранио. Најзад долазе учестани напади на граници Србије, према охридском округу, које инспиришу бугарски и аустријски агенти. Српска војска прелази границу и њен храбри вођа пуковник Петар Мишић после неколико озбиљна окршаја, а нарочито битке на Краби, где је Арнауатима отео шест брзометних топова —

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петитог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесаријом и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту сласти преко Краљ. Ген. Консулата у Солуну
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције 29 rue Ptoloméon 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције »Друштва грчке штампе« ул. Булгарокопу бр. 5, близу главне поште.

ИЗ СРБИЈЕ И СРПСКИХ КРАЈЕВА

узима Елбасан и Тирану. Српска војска којој је ово по трећи пут улазак у Албанију — и овом приликом потврдила је народно мишљење, које Арнаути високо цене код Срба, да је на најдостојнијој висини морала; да није пљачкашка, већ војска која помаже а не отимље и краде, као што је случај са бугарском. И апсолутно свуда куда је ова војска прошла дочекивана је са највећом усрдношћу и радошћу. Да, може некоме ово изгледати претерано ади кад се узме у обзир, да је овај народ албански три године без рата у рату, код државе без државе и да нема личне ни имовне безбедности, онда није чудо, што је био обрадован доласком једне војске која му је позната и која се према њему увек братски и пријатељски понашала. Тада су се чули врло чести гласови од најугачанијих Арнаута из народа да они неће допустити одлазак српске војске из Албаније, па ма зато ишли и молили краља Петра.

Лепо и мудро опхођење пуковника Мишића са масом, код кога је сваки Арнаутин могао кад је хтео доћи, као и његов јак надзор да власти албанске врше строго и правично своју дужност, према становништву, оставио је на Арнауте најбољи упечаток, а најновија песма, „Ашкосун ти бре Србијо“, која је из народа потекла, то потврђује. Ни један ма и најмањи ициденат, ни један пример отмице, а о насртају на част није могло ни речи бити — није се приликом ове окупације десило — те то Арнаутин уме ценити и није ретка појава жудња многих првака, да Албанија и Србија живе под једним слободним небом. Арнаутину импонује јунаштво Србиново; његова правда, његово мушко држање, као и његово строго опхођење према породици и породичној части и то им је довољно — да се често без икаква позивања изјашњавају: да нема ништа између нас, што би нам сметало да братски заједно живимо. Покрет у овоме смислу био је у Албанији веома јак, а преставници су му били људи из народа, који су опробане патриоте њихове.

Есад пашина власт у целој Албанији је уведена. Наша војска је одржавала ред, који је био примеран. Чим су Арнаути осетили стабилност поретка, сами су почели показивати и издавати вође побуњеника. Тако, били су похватани Муфтија тирански, Хоџа Рефик са још великим бројем својих присталица. Суд, који је организован од народних првака осудио је бунтовнике на смрт и они су ту заслужену казну вешањем у Драчу искусили. За тим одмах настаје живот ради спокојства у Албанији, али на жалост не дуга века, јер повлачењем наше војске и Есад пашиним из Албаније — настају нове борбе и неописане тешкоће и муке, које напаћени Албанац мора и ако привремено да сноси.

Р.

„Београдске Новине“ бр. 46 доносе следеће: „Аустро-угарски новац и новчанице мора свако примати и примати. Због непримања аустро-угарског новца јуче је ц. и к. редарство ухапсило једну цивилну особу.“ За курс аустро-угарског пашира у монархији карактеристично је, да се он чак у Србији, која је данас принуђена подносити све, мора наредбом и казнама одржавати у течају.

„Аз Ијшаг“ од 9. априла доноси: „Економско одељење београдске ц. и к. економске војне управе саставило је списак потраживања савезничких фирми у Србији. Према томе до пошлетка марта стигло је 3365 пријава од аустријских и мађарских поверилаца у своти 12,286 439 франака 220 333 динара, 197.076 марака и 1507 лева. Од ових своти мађарске фирме круна, 3,351.978, 11 828.259 франака, 207.087 динара и 13.207 марака. Од немачких поверилаца стигло је до 8 марта 1224 пријаве са следећим потраживањима: 1, 471.494 марака, 1,376.242 франака 53260 динара и 1609 лева. Из ових података следи да је поменутог рока стигло 1589 пријава представљају више од 32 милиона круна које своте ће управа касније извести, када се успоставе економски односи и саслушају интересовани фактори.

Пре неколико дана одпочело се са уклањањем свију натписа на јавним зградама и уличних имена, која су била написана ћирилицом. И ћирилицом исписани натписи електричним трамвајима у најкраћем времену замениће се латиницом (Београдске Новине б. 52.)

До сад су биле отворене за приватни поштански саобраћај војно етапне поште у следећим местима Србије: Аранђеловац, Београд, Горњи Милановац, Крагујевац, Обрековац, Паланка, Шабац, Ваљево. Од 6. априла етапне поштанске и телеграфске станице за приватни поштански саобраћај отворене су у: Смедереву, Чачку, Краљеву, Ужичи, Крушевцу и Јагодини. Дозвољава се примање поштанских карата, отворених писама, штампаних ствари (новина), отворених новчаних писама и примерка робе. Издавање свих поменутих ствари као и затворених писама, рекомандиране пошиљке и приватни телеграми искључени су.

Из Трстеника вратила се је 20. марта својим домовима последња партија избеглица од 240 лица. Крајем октобра нашло се у Трстенику око 2200 избеглица. Сада је остало само још неколико породица из Шапца, Ваљева и Обреновца који ће се такође скоро вратити својим кућама.

У Београду је дозвољено наредбом редарственог председника да од 19. марта могу грађани изјутра излазити из својих домова. Овако кратко јављају Београдске Новине од 21. мар-

та, из чега се може закључити да се до сада то није дозвољавало?

Отварање радња занатлијских, трговачких и других везано је, како то јављају „Београдске Новине“, у Београду и другим крајевима Србије који су под Аустро-Угарском управом, са издавањем концесија. Концесија се издаје само ономе који документима докаже да има право да води односну радњу. Кафана, кухиња, деликатесница и ашчаница нагомилале су се толико да за њих долазнога неће више издавати концесије. „Пестер Лојд“ такође доноси из Беча: Ц. и К. генерални гувернер у Београду полаже особиту пажњу на то да изабере оне који желе терати занат или трговину у окупираним крајевима. Само ће такве представке узети у претрес, које ће бити упућене преко надлежне трговачке коморе.

Фабрика суицо-кишобрана Које Мандића краља Милана ул. 8. Београд; стовариште пољопривредних справа Душана Живановића и комп., Крушевац (до старе општине); гвожђарска радња Драгомира Здравковића, Кара Ђорђева ул. 49, Београд, стовариште Мијатовића и Пешића, на Сави Београд.

Јован Авакумовић, адвокат и бив. министар из Београда налази се интерниран у Цегледу; Д. Стојановић

(Св. Савка 28, Београд) налази се интерниран у Обендорфу, Јосиф Метворох из Београда интерниран али се незна где је.

Ових дана вратили су се из Аустро-Угарске где су били интернирани грађани вароши Лознице и то: Матија Атанасковић, Станко Урошевић, Драгутин Владић, Јован Качевић, Мита Јосифовић, Милорад Урошевић, Сава Максимовић, Јоса Јовановић и Мика М. Грајић. За време од јануара до 20 априла ове г. (п. н.) од како је почео рад санитета грађанског одбора, у Београду се родило свега 138 деце, од којих је највише рођено у месецу марту, венчало се свега пет парова и то сви у фебруару месецу, а умрло је свега 410 лица, од којих највише је умрло у марту и то од заразних болести 122 лица, ресто од осталих болести, највећи број од туберкулозе плућа.

19. о. м. (п. н.) допутовао је у Београд већи број интернираних људи, жена и деце, који су били у разним местима у Аустро-Угарској. Сви су одмах упућени својим кућама, да предузму своје редовне послове.

Кафана „Хотел Париз“, Светозара Боторића (он је тамо), трговина Ђорђа М. Петровића, Сарајевска 57, фотографски атеље Електро „Глобус“, Краљ Миланова 7, женска помодна трговина Роза Штерн и син, Кнез Михаилова 11, стакларска радња Беојосиф и Зунана, фабрика кеса Мише Војовића, Космајска 28.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Престолонаследник у биоскопу.

У биоскопу „Олимпија“, данас се преставља филм: Престолонаследник Александар у друштву председника републике Поенкареа и генералисима Жофра посећује Верден.

Г. Балугџић на Крфу.

Г. Балугџић се налази на Крфу већ неколико дана.

Побуна Арнаута у Подградцу.

Ми смо већ неколико пута наглашавали да се у Елбасану и Подградцу примећује велико незадовољство против Бугара и да су се Бугари морали повући све до Струге, услед побуне Арнаута. Ту вест потврђују и грчки извори из Аргирокастра.

Наредба генерала Милна.

Командант енглеске војске у Солуну наредио је енглеским војницима да буду љубазни и предусретљиви према грчким војницима и грађанима.

Бегство грчких избеглица.

Нема ни две године како су Грци населили по Грчкој Македонији људе које су Бугари за време грчко-бугарског рата протерали са освојене територије а већ се понова тај бедни народ морао да сели услед свакоднев-

них испада бугарских комита преко граница. Тако се становници Патароса, Бреса и Акиндалија преселили у Чернар а они из Пороја у Демир Хисар.

Венизелистички клуб у Солуну.

Сутра у недељу у 10 и по часова пре подне извршиће се свечано отварање венизелистичког клуба у Солуну, у сопственој згради (ул. Виктоар бр. 51).

Читуља.

Јуче нам стиже глас из Волоса, да је тамо у кругу своје породице, изван своје отаџбине, преминуо Јован Мандил, адвокат и дугогодишњи новинар. Његовој увцељеној породици изјављујемо наше најдубље саучешће а покојнику желимо рајско насеље.

Бугарски дезертери.

Тринајест нових бугарских војних бегунаца предали су се грчким стражама код Пороја.

Град у грчкој Македонији.

У Јенице Вардару, близу Солуна падао је прекјуче крупан град, који је нанео огромне штете становништву и војним установама. Због тога је последња два дана велика ладноћа у Солуну.

Набавке франц. интендантуре.

Француска интендантура расписала је лицитацију за набавку 250 товара

маслиновог уља, 250 хектолитара сир-
ћета и 50 тавара алеве паприке. Усло-
ви се могу видети у војној подинтен-
дантури базе, улица Франг 36.

Са солунског тржишта.

У Солуну се већ неколико дана о-
сећа велика оскудица у леду и риби.
Рибари се жале на веома мршав лов
какав годинама није био.

Солунски бербери који спадају да-
нас у најскупље у Европи, намерава-
ју да подигну цену бријања.

ПОРОБЉЕНО ТЕТОВО

— Опис седмодневне владавине бугарске у Тетову —

(Од 23.—30. октобра прошле године)

Бугари су на све стране растурили
овако опремљене: комите, извесна о-
дељења своје војске и арнаутске
зликотце, да на горе изложени начин
дижу буну у народу, противу Срба,
српских власти и војске. Организа-
цију њихову Бугари су извршили у
Скопљу, наоружали их добро и голе,
гладне и без пара пустили у народ,
да се од њега свим што им треба,
пљачком енабдеју.

Одмах је отпочело са овим радом.
Многи имућни, мирни и добри гра-
ђани села између Скопља и Тетова и
мухамеданци и хришћани, били су
опљачкани, стока, кућна имовина, но-
вац и др., отето им и међу ове ра-
збојнице раздвојено. Пљачкали су и
мухамеданце, под изговором, да су
пријатељи Срба, јер неће противу
њих да се буне. Оваких мухамеда-
наца: Арнаута и Турака, била је о-
громна већина. Пут Скопље—Тетово,
као и сва остале путеве, у овој око-
лици, посели су ови зликовци и сва-
ки пролазник био је опљачкан, а у
много случајева и тучен, па и уби-
јан, ако би се бранио. Убрзо је овај
део скопљанског округа постао раз-
бојничка анархија. Нико више није
омео из куће своје излазити, нити
стоку у поље истеривати. Поседнув-
ши овако овај крај, отпочели су на-
паде на територију тетовског округа.
Напад су вршиле комите бугарске,
са мањим одељењима бугарске војске
помогнути арнаутским разбојницима
којима су Бугари у Скопљу били из-
радили и арнаутске заставе и разда-
ли им трубе, да би их на тај начин
што више обманули, дајући им облик
уређене војске. Таква су одељења у-
путили у два правца, један Скопље
— Тетово према Гручнину, а други
у правцу од Качаника. Ови су напа-
ди одбијани, али услед сталног при-
долажења нових бугарских комитета
и војника из Скопља, нападачи су
успели били, да продру на једној
страни у гранична села општине
групчинске, а на другој страни у
граничка села општина: гораначке,
јажиначке, вратничке, доброшке, Рао-
тиначке, рогочевске и др. пљачкајући
и отимајући све што год се одне-
ти и одвести могло, натурујући народ
да уз њих пристаје, да збацује срп-
ске општинске управе и буну се про-
тиву Срба, њихових власти и војске.
Но, у овоме су слабог успеха има-
ли. Народ их је одбијао, али им је, у
страху од смрти, предавао оружје,

Српска канцеларија.

Наш пријатељ, г. Јован Вељић, от-
ворио је трговачку канцеларију. Ми
га радо препоручујемо свима Србима.
Канцеларија је у улици Јоану Чим-
ски, кућа Беосусан соба број 5, до
хотел «Телеграфа».

Енглеска војна музика.

Данас у 5 часова по подне привре-
ђује енглеска војна музика свој уо-
бичајени концерт у парку код «Беле
Куле».

стражарећи над безбедношћу Со- луна и околине.

Јуче ујутру летели су францу-
ски авијатичари над непријатељ-
ским логорима у Српској Маке-
донији и бацили небројене бомбе.

Париз, 6. маја.

У прошлу недељу је отпочела
аустриска офанзива на талијан-
ском фронту у долини Лагорине
и то прво жестоком артиљериском
ватром. Талијани су се повукли на
неким тачкама на зоднице поло-
жаје. Аустријанци имају огромних
губитака. Борба још траје. За са-
да се не може још да утврди на-
мера непријатеља. Талијани сма-
трају да ће то бити борба вели-
ког обима.

Рим, 6. маја.

Враћајући се возом са северно-
га фронта, талијанска краљица и
принцезе: Јоланда и Мафолда
биле су у опасности од аустријских
аероплана. Једна је бомба пала
на железничку пругу неколико ми-
нута после проласка воза.

Атина, 7. маја

Италијанска штампа мирно и хлад-
но говори о аустријској офанзиви на
линији Тријента. 250.000 војника ау-
стријских се губе према огромном бро-
ју талијанске војске.

Бријан је отворио седнице скуп-
штине једним величанственим гово-
ром, молећи скупштину да уложи сво-
ју добру вољу и да не губи време
око питања о цензури које је покре-
нуто на првој седници. Скупштина и
влада морају бити сагласни ради обез-
беђења триумфа тврдећи да ће се за
неки дан засијати зраци победе на
француској застави. Скупштина је из-
гласала поверење Бријану и одложи-
ла дебат о цензури.

Италијани су, у току четвртога
маја, проширили остојења на гребену
северно од Јаргориле до зоне Ма-
рароти и извора Сарге. На сектору
Монфалконе одбивени су пет јуриша
аустријских.

Прв крају шестога маја Немци су
обновили своје нападе на шуму Ава-
кур и коту 304. Ту су Немци дове-
ли војске из двеју дивизија. Тај о-
чајан напад имао је за једини резул-
тат то, да су се Французи повукли
са једног малог положаја јужно од
коте 288. Сви су остали многобројни
покушаји Немаца на разним тачкама
око Вердена пропали.

Талијани су одавно очекивали аустриску
офанзиву која има за циљ да пошто пото
спречи напредовање Талијана на Тријентском
сектору. Талијани се држе француске так-
тике не расипајући снаге и трудећи се да
исцрпе непријатеља.

Подвозне цене на бродовима између Фран-
цуске и Италије смањене су са двадесет
процента, то је жртва коју су поднели соп-
ственици бродова из Бристолa и Кардифа а
Енглеска тако исто утиче на сопственике
угља у Енглеској да смањи цену угља за
савезнике.

Четврти аустријски зајам је бедно пропао.
Сама влада признаје да је уписано свега
1200.000.000 круна и изгубила је сваку
наду да дође до цифре која јој је потребна.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Једна енглеска поморска ескадрила бом-
бардовала је читаву три часа Вурлу, турско
пристаниште на мало-азиској обали.

— Француски министар Вивијани пошао
је из Петрограда за Париз.

— Сер Едвард Греј изјавио је у Д. Дому
да је и папа предузео кораке код Немачке
против подводног рата.

— Из Амстердама јављају да су Турци
за време овог рата уморили скоро милион
Јермена.

— Француски министар финансија Рибо,
поднео је народној скупштини предлоге за-
кона о ратним кредитима за треће тромесечје
1916. године. По једном се предлогу тражи
7.891.352.000 а по другом 619.742.000
франака. Истим су законским предлозима
измењени неки посредни порези. Од почетка
рата до данас изгласала је француска народ-
на скупштина на име трошкова око рата
52.500.000.000 франака.

— У одговор на меморандум руске Думе
поводом торпиљирања болничке лађе «Пор-
тугал» у Црном Мору, послали су Турци
један напис Грчкој Народној Скупштини до-
казујући да то није била болничка војна
лађа. Грчки су посланици тражили да се
дискутује о тој грозној повреди неутрално-
сти на што је изјавио Драгумис следеће:

«Ја се чудим да Атлант који је повредио
неутралност Грчке протестује у опште про-
тиву повреде неутралности».

— Неки грчки листови коментаришу тен-
дециозно посету коју су тројица веницели-
стичких посланика учинили Глав. Штабу у
Солуну.

— Један талијански реморкер који је ишао
од Брфа ка Санти-Кананти насео је. Посада
је покушала да искрца предмете са брода на
грчку обалу, али су им грчке власти то за-
брањиле, допуштајући да искрца само два
аутомобила за талијанског конзула у Јањини.

— Намци су ових дана потопили енгле-
ски пароброд «Ефетрија» и холандски па-
роброд «Батавијер». На оба брода је било
американских поданика. Очекују се озбиљни
кораци од стране Америке.

— У Марсељу су искрцане енглеске тру-
пе које долазе из Египта и које ће бити
упућене на фронт.

— Ако и Прајски лантзг одобри ставља-
ње Либнехтово под суд, као што је то ура-
дио рајхстаг, онда ће овај бити осуђен 10
година робије.

— У Француској сматрају да је Немачка
офанзива на руском фронту потпуно искљу-
чена, јер од 22 дивизије које се налазе на
француском фронту 15 је доведено са рус-
ког фронта. Главни делови војске Лисинге-
нове која је 1915. г бранила Карпате, је-
дан део војске Макензенове која је бранила
Галицију налазе се на Вердену. На руском
фронту имају Немци једва по једног човека
на метар. Код Двинска има 10 дивизија на
50 километра. Северно од Двинска 5 диви-
зија на 70 километра. А јужно 12 пешач-
ких и 5 коњичких дивизија.

НОВЧАНО ТРЖИШТЕ

Новчанница српска од 10 дин. др. 5-70—5-80
Звечеће сребро 100 дин. 6-15—6-20
Наполеон за грчке драхме 21-40—21-50

Тома П. Љубеновић, наредник 4
чете 3 батаљ. I пешад. пука, моли
сваког оног који би ма шта знао о
његовом брату Цветку Љубеновићу,
учитељу из Предејана, среза власоти-
чачког, обвезнику чиновничког реда
при команди Битољске Дивиз. Области
и сестрићу — дечку Војиславу Куч-
парићу, да га писмом извести. 3—5

Последње вести

Солун, 7. маја.

Јуче је непријатељска артиље-
рија бомбардовала наше положаје
на десној обали Вардара.

Као што смо јуче јавили нема-
чки су авијатичари прекрјуче ују-
тру у 1 сат летели над Савезни-
чким логорима у Киклишу, Бур-
манци, Тошину и Зејтинлику и
бацили неколико бомби. Свега је-
дан војник ранен и никакве ште-
те није било. Одмах су се поди-
гли француски авијатичари и ан-
гажовали борбу у ваздуху са не-
мачким авијатичарима. Пошто су
их отерали они су све до ујутру
летели над положајима и вароши

ХОТЕЛ Империјал

И РЕДА **Империјал**

У СОЛУНУ поред самога мора
Потпуно је реновиран и отворен
од 25. априла т. г.

ЧИСТОБА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕ-
ГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО
И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Соиственик

5—10 **ТАШКО ЧОМИЋ.**

Неапол Хотел „Континентал“

Препоручује се Србима као
ХОТЕЛ ПРВОГА РЕДА
Нарочито спуштене цене
за Србе.

Хотел је у најлепшем кра-
ју — на обали морској, бли-
зу центра. Располаже вели-
ким бројем соба и модерним
конфором.

5—5

МЕЂАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и С. Скапа

Препоручује се својом солидном рад-
њом, при размени свију врста нов-
чаних вредности по дневном курсу.

СОЛУН, улица ВЕНИЗЕЛОС бр 8.

ЗУБНО ЛЕКАРСКА КЛИНИКА

ЈОВАНА Н. ХАЦИ ВАСИЛИЈА

ДОКТОР МЕДИЦИНЕ

ЈЕДИНИ ЗУБНИ ЛЕКАР КОЈИ ЈЕ ИЗУЧА-
ВАО СПЕЦИЈАЛНО БОЛЕСТИ УСТА И ЗУБА
У ПАРИЗУ.

ПРИМА ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА
У СВОЈОЈ КЛИНИЦИ УЛИЦА КЕЈ БР. 49.

— СОЛУН — 21—

Купујте прави и најбољи
дуван и цигарете

„КАВАЛА“

из фабрике

ПАПА АНАСТАСИЈУ

СОЛУН 25—

СИНОВИ Г. Г. ЕРЕРА и К^о ЛТД.

СОЛУН

Највеће стовариште:

Позаментерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака,
пантлика, платна, мушема. Париских артикала,
женске конфекције, гвожђарије итд.

Цена утврђена.

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

11—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

Највећа на Ориенту — 500 радника.

СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:

НЕСТОС	БИКИ	Дин. 1—
« ГИЉБЕК	«	0-80
« ЈАБИ	«	0-65
« АФРОС	«	0-50

27—

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
БОГША 24 « 0-80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са зл. писком 0-65
« 24 са плута писком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

25—30

Пажња српској војсци

У Солуну је једина француска фирма чије је
седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Продаје све врсте конфекционе робе: одело, шешире итд.
кухњинско посуђе, све врсте намирница и деликатеси.
Велико стовариште најбољих вина и ликера. Стога јој
поклоните поверење. Услуга најсолиднија. Цене утврђене
и умерене. Прима српски новац по дневном курсу.

ЦЕНТРАЛА улица Браћа Вранкија

ФИЛИЈАЛИ улица Венизелос бр. 4 и 8, где се говори и српски.

27—

— Улица —
«КОЛОМБО»
— Бр. 18 —

Српска берберница

БРАЋО СРБИ!

Једина српска берберница у Со-
луну коју држи Србин и где се срп-
ски говори јесте берберница

Ђуре Поповића,

чији је дугогодишњи рад на страни
и у месту довољна препорука.

У свакако
преко —
— пута
— хотел —
«ЕГИПТА»

Моли за посету

ЂУРА ПОПОВИЋ
берберин

8—15

За српску војску, г.г. официре
и савезнике

Цигарете „СРБИЈА“

најбоље су јер су израђене од најбољег и пра-
вог дувана „Кавала“ и удешене према старим
српским цигаретама у кутијама од по 24 ком.
по цена: 1-40; 1—; 0-65 и 0-50 дин.

Дуван „Морава“ пакло 25 грама 0-30 дин.

Продавница у улици Коломбо

Преко пута поште Врховне Команде.

27—